

**Ау çаааа, иа и-идаааио аадеоһү,
хой, аһеё иһоааоһү æёоу Çайёү,
Ауһёеи айһоёеиһоаи +аёйаа+аһоаа
Ноаюо еяаа-яёаоу о-ёоаёу!**



Хочется эти строки посвятить удивительному человеку, нашей дорогой Александре Нестеровне Трофимовой, которая всю свою жизнь отдала любимой работе. Она педагог от Бога, проработала в школе более 60 лет. Своей трудовой путь она начала после окончания педагогического училища воспитателем детского сада. Это было тяжелое военное время. После окончания Великой Отечественной войны Александра Нестеровна успешно поступает в педагоги-

ческий институт. В 1949 году после окончания Пензенского педагогического института по распределению она приехала в Курганскую область. В Пьянковскую школу Александра Нестеровна назначена директором в 1959 году. С тех пор по 1982 год беспрерывный её директор. Учителем истории высшей категории, она преподавала историю и русский язык. Заслуженный учитель РСФСР, отличник народного просвещения, обладатель множества Почётных грамот (от района до Министерства просвещения). Александра Нестеровна создала сплочённый, сильный учительский коллектив, в котором царили добровольное отношение к труду, творческая атмосфера. Будучи директором, бережно и любовно растила учительские кадры, с интересом и

вниманием относилась к любым творческим поискам каждого педагога. Это учитель высокой квалификации и редкой души человек. Неравнодушная, неконфликтная, добрая, сердечная, очень ответственная, неутомимая труженица, энтузиаст. Находясь на заслуженном отдыхе, продолжала работать, вела уроки истории, краеведения, увлекательные, интересные, дающие прочные знания. Кроме того, являлась неупоминимым руководителем экскурсоводом школьного музея Боевой и Трудовой Славы. Сорок лет она кропотливо собирала материалы для музея, оформляла с помощью коллег сведения о пьянковцах-участниках Великой Отечественной войны, о солдатских вдовах, о тружениках тыла, воинах-афганцах, ликвидаторах последствий аварии на Чернобыльской атомной станции, тружениках села, учителях, бывших учащихся школы. Оформлены стенды, «раскладушки», альбомы. Всего насчитывается более тысячи единиц фонда. Под руководством Александры Нестеровны велась большая патриотическая работа, благодаря материалам музея: классные часы, встречи, презентации книг, конкурсы. Она Почётный гражданин района. Её энергия, волевая устремлённость, огромная любовь к

школе вызывали желание работать и учили с подлинным уважением относиться к профессии учителя.

тель учителей, пользующаяся непререкаемым авторитетом среди коллег и учащихся.

Вот как отзываются об Александре Нестеровне её бывшие ученики и коллеги.

С.В. Человечкова: «Меня всегда восхищало её трепетное отношение к школе, педагогическому коллективу, своей работе, без которой она не мыслила жизни. Вся школьная жизнь, каждый урок, каждое школьное мероприятие были продуманы до мелочей, максимально направлены на воспитание. Мы, дети, этого не понимали. Это сейчас, когда ты сам через это прошёл, осознаёшь, в каких надёжных руках были школа и процесс обучения и воспитания. А для каждого человека великое счастье в школьные годы встретить настоящего учителя. Учителя с большой буквы. Таким Учителем для нас была и остаётся Александра Нестеровна».

В.Г. Ситникова: «Никогда не забуду уроки истории, на которых Александра Нестеровна делилась своим опытом работы с учителями. Это просто были отличные спектакли талантливого режиссёра и актёра. Её завораживающая речь, выразительная мимика и жесты, умение увлечь в этот спектакль учеников и умение вести с ними деловую беседу, сделали её уроки неповторимыми, увлекательными. И, конечно, невозможно не знать предмета у такого учи-

теля! Помню, что я уходила с таких уроков с полным чувством восторга и желанием научиться работать с таким же энтузиазмом. Яркие

кадрой Нестеровны останутся в моей душе да и в душе тех, кому посчастливилось идти рядом с ней по жизни. Всегда аккуратно причёсанная, со вкусом одетая, подтянутая, деловая и строгая, а когда можно, веселая, жизнерадостная, с большим чувством юмора, она всегда будет для нас образцом для подражания».

С.А. Толстоногова: «Счастлива, что работала с таким прекрасным педагогом как Александр Нестеровна. В августе 1976 года я приехала в Пьянковскую школу на работу. Александра Нестеровна встретила меня как родную, окружила заботой и вниманием, опекала и в личной жизни. А как умела она разбирать уроки! Всё было разложено по полочкам, понятно и доступно. Она научила меня всему. Считаю её второй мамой. И сейчас, когда разговариваю с этой дорогой для меня женщиной, поражаюсь её ясному уму, светлой голове, умению разбираться в политической обстановке, в нашей непростой жизни, её мудрости, тактичности и доброте».

Скоро у Александры Нестеровны юбилей. Уважаемая, любимая наша Александра Нестеровна! От души поздравляем Вас с прекрасной датой! Спасибо за труд ваш огромный. Здоровья пусть всегда будет в порядке. От нас – нежность и любовь.

Учителя Пьянковской школы.

Ааçïаиïиоу

Установлен пожароопасный сезон

В соответствии с указом Губернатора Курганской области от 21 апреля 2017 года на территории области установлен пожароопасный сезон.

Анализ пожарной обстановки прошедших лет свидетельствует, что именно в данный период отмечается рост количества пожаров, регистрируются факты крупных степных и природных

пожаров. В связи с чем, вопрос обеспечения пожарной безопасности приобретает особую значимость и требует решения конкретных задач. Приоритетными задачами на пожароопасный сезон текущего года являются формирование общественной установки на соблюдение гражданами требова-

ний пожарной безопасности на территориях населенных пунктов и в лесах, а также обеспечение пожарной безопасности на землях сельскохозяйственного назначения. Ежегодно наибольшее количество пожаров происходит в период с третьей декады апреля по вторую декаду мая. В праздничные и выходные дни, а также на открытые весенней охоты большое количество людей традиционно выезжает на природу и пользуется открытым огнем. При этом существенно возрастает вероятность

увеличения очагов природных пожаров, возможен переход огня на населенные пункты, объекты экономики и лесной фонд. Белозерское лесничество напоминает жителям района и руководителям сельскохозяйственных формирований, что в соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса запрещено.

Номера телефонов для передачи информации о возгораниях: – телефон «горячей линии» 8-800-100-94-00 (круглосуточно, звонок бесплатный для всех операторов связи); – Белозерское лесничество – 8 (35232) 2-25-19, 2-91-75; – Единая дежурная диспетчерская служба – 112 (круглосуточно, звонок бесплатный для всех операторов связи) или 2-25-60; – Региональная диспетчерская служба – 8 (3522) 43-63-61, 43-63-51.

Белозерское лесничество.

Соблюдайте требования пожарной безопасности

В пожароопасный сезон, то есть в период с момента схода снегового покрова в лесу и до наступления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снегового покрова, запрещается: – разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках поврежденного леса (ветровал, бурелом), торфяниках, лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра. По минованию надобности костер должен быть тщательно засыпан землей, или залит водой до полного прекращения тления; – производить выжигание прошлогодней травы; – сжигать стерню, пожнивные остатки и разводить костры на полях; – бросать в лесу горящие спички и окурки и вытряхивать из курительных трубок горячую золу; – употреблять при охоте в лесу пыхи из легко воспламеняющихся или тлеющих материалов (пакли, бумаги, тряпок и тому подобное); – оставлять в лесу промасленный, либо пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал в непредусмотренных специально для этого местах; – направлять горячим в лесу баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя горючим, а также курить; – использовать автотехнику с неисправной выхлопной системой. За нарушение указанных требований предусмотрена уголов-

ная ответственность по ч. 1, 2 ст. 261 УК РФ (штраф от 300 тыс. до 500 тыс. руб.; лишение свободы до 4 лет), административная ответственность – по ст. 8.32 КоАП РФ (штраф на граждан до 5 тыс. руб., на должностных лиц до 50 тыс. руб., на юридических лиц до 1 млн. руб.). Во всех случаях, кроме уплаты штрафа или же лишения свободы, с виновника пожара также будет взыскан ущерб, причиненный лесному фонду в результате лесного пожара. В соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения может производиться в безветренную погоду при условии, что участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта; территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25-30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра; на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не действует особый противопожарный режим; лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности,

обеспечены первичными средствами пожаротушения.

В связи с наступлением пожароопасного периода, возросшей пожарной опасностью Постановлением Администрации Белозерского района №290 от 27.04.2017 года на территории Белозерского района с 27 апреля 2017 года установлен «особый противопожарный режим».

Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, осуществляется в соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. № 417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах». В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2016 года № 807 в Правила противопожарного режима Российской Федерации с 1 марта 2017 года дополнительно включен пункт 72_3, содержащий требования к органам власти, организациям, гражданам, являющимся владельцами или лицами, использующими территории, прилегающие к лесам. Теперь данные лица обязаны обеспечивать ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером. Отделение надзорной деятельности по Белозерскому району напоминает жителям Белозерского района и руководителям сельскохозяйственных предприятий, что в соответствии с зако-

нодательством Российской Федерации, за нарушения требований пожарной безопасности предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность. Согласно ст.20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях: ч.1. Нарушение требований пожарной безопасности – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 1,5 тысяч рублей; на должностных лиц от 6 до 15 тысяч рублей; юридических лиц от 150 тысяч до 200 тысяч рублей. ч.2. Нарушение требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима – влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей; на должностных лиц от 15 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц от 400 до 500 тысяч рублей. ч.6. Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека, влечет наложение административного штрафа: на граждан в размере от 4 до 5 тысяч рублей; на должностных лиц от 40 до 50 тысяч рублей; на юридических лиц от 350 до 400 тысяч рублей. ч.6.1. Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть человека, влечет наложение административного штрафа: на юридических лиц в размере от 600 тысяч до 1 миллиона рублей. Ст. 20.6. Невыполнение требований норм и правил по пред-

упреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций ч.1. Невыполнение предусмотренных законодательством обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, а равно невыполнение требований норм и правил по предупреждению аварий и катастроф на объектах производственного или социального назначения, влечет наложение административного штрафа: на должностных лиц в размере от 10 до 20 тысяч рублей; на юридических лиц от 100 до 200 тысяч рублей. Ст. 8.32. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах ч.1. влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1,5 до 3 тысяч рублей; на должностных лиц от 10 до 20 тысяч рублей; на юридических лиц от 50 до 200 тысяч рублей. Ст. 219 Уголовного кодекса Российской Федерации за нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, наказывается принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового либо лишением свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. В случае обнаружения пожара – сообщите о произошедшем по телефону пожарно-спасательных сил «101».

Б.К. ДЖУНСБАЕВ, начальник ОНДПР по Белозерскому району.